
[image: image1.emf]      Тема:  С.В. Михалков «Мой щенок» .         Цель:   1 . П ознакомить учащихся с жизнью и творческой деятельностью     С. В. Михалкова.   2. Учить детей видеть глубину, скрытый смысл приизведений.   3. Прививать любовь к животным.   4. Воспитать у учащихся чувство патриотиз ма.           Оборудование:    1. Портрет С.В.Михалкова.   2.Выставка книг.   3.Детские рисунки «Мой четвероногий друг».   4.Фонограмма песни  «Мы едем».   5.Гимн России.                                              


1. Орг. момент.

-Прозвенел звонок на наш открытый урок. Доброе утро, дети. Доброе утро, гости. Мне приятно вас видеть. Пусть это утро несёт вам радость общения, 

наполнит наши сердца  благородными чувствами.

2.Чтение (жужжащее чтение).
3. Чистоговорки.

 кра, кры, кри, кре.

фи-фэ-фа-фо, фу-фы.

ви-вэ-ва-во, ву-вы.

до-здо-вздо-вздохнём.

ры-кры-скры-скрылись.

4. Новая тема.

-Перед вами фамилия детского писателя. Угадайте, кто это?

               ХЛАОКВМИ   (Михалков).

 -Угадали! Это замечательный поэт, знаток детских сердец – Сергей Владимирович Михалков. Сегодня на уроке мы будем читать, рассказывать стихи Михалкова, узнаем новое о его жизни, познакомимся с новым его стихотворением.

- Сейчас …и ….познакомят нас с биографией С.В. Михалкова.

-Родился С.В.Михалков 13 марта 1913 года в Москве в дворянской семье. Начальное образование получил дома,  потом поступил сразу в 4 класс. Пи-

сать  стихи начал рано, когда ему было 10 лет. В 15 лет было опубликовано первое стихотворение.

  Во время войны он- на фронте, работает  в красноармейской газете. Вместе с солдатами он дошёл до Берлина. Но даже в это суровое время С. Михалков не прекращает писать для детей. За участие в Великой Отечественной войне С. Михалков был награждён орденами и медалями, а за свою работу  в мирное время также был награждён орденами  и ему было присвоено высокое звание  Героя Социалистического Труда.

-С.В.Михалков дружил с замечательными детскими писателями . Отгадайте, кто это?

  Сейчас мы с вами поиграем. Догадайтесь, какие слова следует далее и продолжайте хором. 

1. Свинки замяукали :

    Мяу, мяу!

    Кошечки захрюкали:

     Хрю, хрю, хрю!

     Уточки заквакали:

     Ква, ква, ква! 
     Курочки закрякали:

     Кря, кря. кря!

    Воробушек прискакал 

    И коровой замычал:

    Му-у-у-у!

-К.И.Чуковский.

-Как называется стихотворение?

2. Много знал я лодырей 

   Вроде вас,

   А с такими  встретился 

   В первый раз!

-С.Я.Маршак.

-Да. С.В.Михалков дружил с К.И Чуковским и С.Я.Маршаком.

-Ребята, сегодня мы с вами познакомимся с героями некоторых произведений

поэта С.В.Михалкова. А теперь отгадайте загадку:

   Громко лает во дворе, 

   Отдыхает в конуре, 

   Сторожит хозяйский дом

   И виляет мне хвостом.(Собака).

-Прочитайте пословицу:

«Собака человеку – неизменный друг». Объясните, как вы её понимаете?

-Наверное, каждый из вас мечтает иметь такого друга в доме. Но все ли вы понимаете, что животное в доме – это большая ответственность? Посмотрите  сценку « Тимка обиделся».

-Радик, сегодня твоя очередь с Тимкой гулять!

-Не могу я, разве ты не видишь?

-Ничего не вижу.

-Меня ребята на улице ждут.

-Подождут.

-Сама можешь погулять!

-Не могу , меня тоже девочки ждут.

-Подождут. (уходит).

-Радик. Радик, куда же ты? Вот так всегда! (к щенку) Тимочка, мой маленький! Мой бедненький! Вот такой Радик нехороший! Сегодня ведь его очередь с тобой гулять. Из принципа не пойду. (уходит).

-Как вы думаете, ребята , почему сценка называется «Тимка обиделся»? Вам жалко Тимку?

-А вот в стихотворении Михалкова «Мой щенок» девочка вела себя по –другому. Она очень переживала, когда щенок пропал.

-Послушайте, пожалуйста, сейчас я вам прочитаю это стихотворение.

      Словарная работа.

  Жбан- кувшин с крышкой.

-Откройте стр. 214 учебника и прочитайте  объяснение этого слова.

   Ответы на вопросы.

1. Кого потеряла девочка?

2.Сердилась ли девочка на щенка? 

3. Нашла ли девочка щенка?

4. Почему девочка не узнала своего щенка?

-Сейчас прочитайте это стихотворение самостоятельно.

   Физминутка. 

-Чтение «цепочкой».

Ответы на вопросы. 

1. Почему девочка так переживала?

2. Найдите в стихотворении строки, где говорится о переживаниях девочки 

3. Прочитайте строки из стихотворения, в которых описываются проказы щенка?

4. Почему у щенка распух нос? 

5. Как девочка заботится о своём щенке?

-Поднимите руки , у кого есть собака? 

-Как вы заботитесь о своих собаках?

 Выставка рисунков

-посмотрите на эти рисунки. Вы нарисовали своих любимцев. Смотрите, какие они красивые.

-Собака, которую вы взяли в дом, признаёт вас хозяином. Она будет с вами везде. готова переносить ради вас любые лишения. Ведь собака- преданный друг человека. Но вы помните, что о ней нужно заботиться, правильно кормить и содержать её.

    Домашнее задание.

-Ребята, д.з  вам выразительно читать стихотворение»Щенок» и написать небольшой рассказ на тему «Мой четвероногий друг».

-Ребята, а ещё на каком уроке вы  встретились с фамилией Михалков?

-На уроке «Мир вокруг нас», когда учили гимн.

-С.В.Михалков автор стихов гимна России. Что такое гимн?

-Это торжественная песня.

-С 1 января 2001г. государственным гимном стало произведение с современным текстом  С.В.Михалкова на музыку  А.В.Александрова.

-Расскажем все вместе 1 куплет гимна.

-В содержании гимна отразилась любовь к Родине- России, восхищение красотой её природы; гордость её историей; надежда на будущее.

-А в каких случаях исполняют гимн России? 

( Гимн исполняется в особых случаях, во время праздников, во время подъёма государственного флага, во время спортивных соревнований, олимпийских игр. Каждое утро в нашей стране начинается с государственного гимна, который звучит по радио.

-А как слушают гимн?

-При исполнении гимна люди встают, мужчины снимают головные уборы. Так проявляется уважение к стране, чей гимн звучит.

-А теперь давайте послушаем наш гимн.

          Выставка  книг.

-Я приготовила вам выставку книг С.В.Михалкова.

-При подготовке к этому уроку мы читали много стихотворений С.В.Михалкова.

А давайте–ка, ребята.

Викторину проведём.

Отгадайте, о каких стихотворениях идёт речь.

1. Кто на лавочке сидел?

Кто на улицу глядел? («А что у вас?»).

.2.Кто лежит на трёх подушках

Перед столиком с едой? ( « Про мимозу»).

3. Я сегодня сбилась с ног-

У меня пропал щенок. («Щенок»).

4. Кто видел у нас в магазине Андрюшку?

Он самую лучшую выбрал игрушку. («Андрюшка»).

5. Вы, послушайте, ребята,

 Я хочу вам рассказать:

Родились у нас котята, 

Их по счёту ровно пять. («Котята»).

6. Мы с приятелем вдвоём

Замечательно живём. Мы такие с ним друзья-

Куда он,

Туда и я!  («Мы с приятелем»).

7. –На прививку! Первый класс!

-Вы слыхали? Это нас!

Я прививки не боюсь:

Если надо- уколюсь! ( «Прививка»).

8.В одном переулке 

  Стояли дома.

  В одном из домов

  Жил упрямый Фома. («Фома»).

9. Красной цифрой не отмечен

   Этот день в календаре

   И флажками не расцвечен

   Возле дома,  на дворе. («Важный день»).

10. В доме восемь дробь один 

      У заставы  Ильича

      Жил высокий гражданин,

      По призванью «Каланча».

      По фамилии Степанов

     И по имени Степан.

     Из районных великанов 

     Самый главный великан. (Дядя Степа)

11. Кто этот Упрямец?

      Трусы и рубашка лежат на песке,

      Упрямец плывет по опасной реке. (Фома)

12.  У кого?

        Нос распух, не видно глаза,

        Перекошена щека,

        И, впиваясь, как игла,

        На хвосте жужжит пчела. (Щенок)

13.   Говорят ему в кино,

        Вы, товарищ, сядьте на пол.

          Вам, товарищ, все равно. (Дядя Степа)

14.     Мне навстречу выйдут волки,

          Скажут: «Стой-ка, паренек,

         На опушке вместо елки

         Почему торчит пенек?» (Елка)

- Молодцы, ребята! Произведения С.В. Михалкова вы знаете хорошо. А что знаете вы о самом авторе.

Викторина «А что у вас?»

 Как в Новоашировской во втором

Дети собрались гурьбой.

Кто на лавочке сидел,

Кто на улицу глядел.

Толя пел,

Борис молчал,

Николай ногой качал…

…Галка села на заборе,

Кот забрался на чердак.

Тут сказал ребятам Боря

Просто так:

А у меня такой вопрос:

«Где родился Михалков?» (В Москве)

- А мы спросим вас сейчас:

Что читали вы в тот час,

Когда задачу мы решали

И ответы все сверяли?

Я читал стихи такие:

«Снег кружится,

Снег ложится-

Снег! Снег! Снег!

Рады снегу зверь и птица,

И, конечно, человек!»

- А расскажите мне сейчас, 

А что у вас?

- А у нас сегодня кошка

Родила вчера котят.

Котята выросли немножко,

А есть из блюдца не хотят.

А у вас?

- Я хочу спросить у вас – это раз!

И хочу у вас узнать – это пять!

Сколько было Михалкову,

Когда начал он писать? (10)

А из нашего окна

Его улица видна,

А из вашего окошка

Только домики немножко.

- Мы читали Михалкова,

Заучили наизусть,

И теперь мы точно знаем,

Что боится его грусть,

Что он любит в детях смелость.

Озорство и шаловливость,

Уважает он правдивость,

И всегда за справедливость.

- Мы читали «Про мимозу»- это раз!

Про «словечки и колечки» - это два!

Знаем песни Михалкова.

Все вы знаете такого?

Песня «Мы едем, едем, едем».

А в-четвертых, мы желаем

Михалкову быть здоровым,

Не грустить и не тужить,

И мальчишкам и девчонкам

Книжки новые дарить.

- Ребята, а вы любите книги?

- Как вы проявляете свою любовь к книгам?

- Мы их читаем. Бережно к ним относимся. Ремонтируем, подклеиваем.

Итог.

Жизнь и творчество этого писателя неотделимы от жизни  народа. Великое счастье для писателя находить отклики в сердцах читателей.

За крупнейший вклад, который внес в нашу литературу С.В.Михалков. Он избран действительным членом Российской  академии образования, удостоен многих государственных наград, в 1973 году е6му присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Но сам, С.В. Михалков считает, что нет большей награды, чем любовь читателей.

В этом году 13 марта ему исполнится 94 года. Он до сих пор дарил и дарит свои прекрасные стихи нам, читателям.

Оценки.

Д/З

